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УВОД 

Основне струковне студије Машинско инжењерство на Факултету техничких наука у Чачку 
Универзитета у Крагујевцу трају три године (шест семестара) и обим студија изражен ЕСП 

бодовима износи 180 ЕСПБ. Свака школска година носи по 60 ЕСПБ. Стручни назив који студент 
стиче по успешном завршетку студија је Струковни инжењер машинства. 

У слови за упис основних струковних студија Машинско инжењерство су одређени Правилником о 

упису студената на основне и мастер студије на Факултету техничких наука у Чачку, бр . 3093 од 
06.09.2021 . год. 

Циљеви студијског програма су дефинисани у складу са препорукама и смерницама за област 

машинског инжењерства и Стратегијом развоја образовања и васпитања у Републици Србији до 

2030. године. Основни циљеви су образовање студената машинског инжењерства кроз стицање 
савремених стручних знања и вештина, те развоја и оснаживања компетенција из области 

машинског инжењерства, као и њихово оспособљавање за рад, реализацију практичних знања и 

наставак школовања у складу са потребама области и личним потребама. 

Исходи процеса учења су стицање стручних знања и практичних вештина потребних за рад у 

области машинског инжењерства, а у складу са Националним оквиром квалификација (шифра 

националне квалификације је 61.4.0715.0023). 

Студијским програмом су прописани обавезни и изборни предмети са дефинисаним оквирним 

садржајем . Опредељењем за изборне предмете, студенти задовољавају лична интересовања из 

подручја за које су заинтересовани, а у складу са актуелним потребама машинског инжењерства. 

Између осталих, кроз обавезне и изборне предмете студенти продубљују и проширују специфична 
знања и вештине из различитих области примене машинског инжењерства као што су: знања и 

предметно-специфичне компетенције и вештине неопходне за ефикасно решавање инжењерских 

проблема и обављање послова и задатака у савременим технологијама, од пројектовања до 

производње и експлоатације, у областима: основних инжењерских дисциплина (математика, 
механика, ... ), општих техничких дисциплина из области машинства, електротехнике, информатике 
и рачунарства и примене савремених информационих технологија, флексибилне аутоматизаиције, 

као и стручно апликативних знања из области машинског инжењерства. 

Успешност студената се континуирано прати током студија. Квалитету студија доприноси веома 

добра опремљеност Факултета техничких наука у Чачку и савремени системи за е-учење и on-line 
образовање и као велики број лабораторија. Студент стиче диплому уколико у року предвиђеном 

Законом о високом образовању положи све испите прописане студијским програмом Основних 

струковних студија Машинско инжењерство, уради и одбрани завршни рад, односно освоји укупно 
180 ЕСПБ. За завршни рад студент бира један од обавезних или изборних предмета у сагласности 

са ментором. Осим Дипломе, студенту се издаје и Додатак дипломи. У додатку дипломе се уписује 

одговарајућа компетентност свршеног студената. Потребна знања и вештине студенти стичу кроз 
интерактивну наставу, лабораторијски рад, е-учење, самостално учење, тимске пројектне задатке, 

менторски рад, као и практичан рад и стручну праксу у компанијама и организацијама које користе 

савремене производне технологије. 

Начин извођења студија и услови преласка са других студијских програма су ближе одређени 
Правилником о правилима студија на основним и мастер студијама на Факултету техничких наука 
у Чачку, бр. 44-949/4 од 14.04.2021 . год. 
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Стандард 4: Квалитет студијског програма 

Квалитет студијског програма обезбеђује се кроз праћење и проверу његових циљева, структуре, 

радног оптерећења студената, као и кроз осавремењивање садржаја и стално прикупљање 

информација о квалитету програма од одговарајућих организација из окружења. 

Студијски програм ОСС Машинско инжењерство садржи све елементе утврђене Законом о високом 

образовању, Стандардима за акредитацију студијских програма првог и другог нивоа студија, и 

Статутом Факултета. Усклађени су са Стандардима за акредитацију студијских програма. 

Курикулум студијског програма утврђује : листу и структуру обавезних и изборних предмета и њихов 

опис, распоред по годинама студија, структуру и садржај студијског програма према врстама 

дисциплина ( однос опште-академских, теоријско-методолошких, научно-стручних и стручно

апликативних дисциплина), радно оптерећење студената мерено кроз 180 ЕСПБ, у складу са 
Стандардима за акредитацију студијских програма. 

Сврха студијског програма Машинско инжењерство је потпуно у складу са наведеним основним 

задацима и циљевима Факултета техничких наука у Чачку. Реализацијом овако конципираног 

студијског програма образовао би се струковни инжењер машинства, стручњак, чије образовање је 

усмерено само на области машинског инжењерства. 

Курикулум студијског програма основних струковних студија ОСС Машинско инжењерство 

подстиче студенте на стваралачко мишљење, иновативност, креативност, омогућава развој 

дедуктивних мисаоних процеса и истраживачких приступа, као и бржу и успешнију имплементацију 

у пракси. 

Број студената који се уписују на акредитовани студијски програм основних струковних студија 

ОСС Машинско инжењерство одређен је дозволом за рад и усваја се на Наставно-научном већу 

Факултета. 

Уписне квоте за сваки студијски програм усваја Сенат Универзитет у Крагујевцу, а потом се 

објављују у конкурсу јединственом на нивоу Републике Србије. 

Факултет континуирано усавршава своје студијске програме и усклађује из са друштвеним 

потребама и околностима. Прилагођавајући се савременим захтевима и стандардима 

високошколског образовања, имајући у виду људске, просторне, техничке, библиотечке, 

информатичке и друге ресурсе, поштујући Закон о високом образовању, стандарде Националног 

савета за високо образовање, европске трендове високошколског образовања и потребе наше земље. 

Програми су резултат систематског рада и кооперације органа Факултета. 

У развој студијских програма укључене су одговарајуће катедре, руководиоци студијских програма, 

декански колегијум, студенти и привредно окружење. 

Продекан за наставу, шефови катедри и руководиоци група студијских програма су одговорни за 

спровођење студијских програма и за праћење и обезбеђивање квалитета истих. 

Активности праћења квалитета студијских програма планирају се и остварују у складу са 

процедурама описаним у Правилнику о самовредновању квалитета студијских програма, наставе, 

рада наставника, служби и услова рада доступном на Интернет страници Факултета а усклађеном 

са стандардима Националног савета за високо образовање и Правилником Универзитета у 
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Крагујевцу. Одговорност за поједине аспекте квалитета студијских програма дефинисана је 

Статутом и наведеним Правилником. 

Квалитет студијских програма процењује се на основу квалитативних и квантитативних показатеља. 

Основни квантитативни показатељ квалитета студијских програма је успешност савладавања 

студијских програма мерена: бројем студената који су успешно завршили започети студијски 

програм, процентом одустајања, бројем студената који у току школске године остваре 60 и мање 
ЕСПБ, степеном пролазности студената у наредну годину студија. Ови показатељи су, истовремено, 

и важни параметри оптерећења студената које катедре анализирају и на крају, и у току школске 

године, и предлажу корективнемере. 

Факултет прати за сваку школску годину и стопу одустајања студената од даљег студирања. 

Највише студената са акредитованих студијских програма одустаје у току прве године студија. 

Постоје и студенти који су само уписани на студијске програме, али се никада нису појавили на 

настави и исписивали се почетком школске године са образложењем да су уписали и неки други 

факултет. Анализа успешности студирања по сваком студијском програму, односно анализа броја 

студената који у једној генерацији остваре 60 ЕСПБ, односно 37-59 ЕСПБ и мање од 37 ЕСПБ се 
евидентира и о томе извештава на Наставно-научном већу Факултета за сваку школску годину. 

Према чл. 17. Правилника о самовредновању, основни начини вредновања и самовредновања 
студијских програма и наставног рада су: (а) анализа документованости и јавности студијских 

програма; (б) анализа записа о наставном раду; (в) студентско вредновање - вредновање од стране 

активних студената и студената који су завршили студије; (г) вредновање од стране послодаваца као 

корисника услуга студената који су завршили студије на Факултету; (д) самовредновање запослених. 

Вредновање студијског програма у целини, према чл. 30. Правилника о самовредновању, састоји се 
из: (а) композитне процене свих појединачних наставних предмета на студијском програму и (6) 
јединствене процене студијског програма као целине у односу на захтеве прописане Законом и 

другим актима. Активности праћења квалитета студијских програма планирају се и остварују у 

складу са процедурама описаним у Правилнику о самовредновању квалитета студијских програма, 

наставе, рада наставника, служби и услова рада, усклађеном са стандардима Националног савета за 

високо образовање и Правилником Универзитета у Крагујевцу. Правилник о самовредновању је 

доступном на следећем линку: 

http://www.ftn.kg.ac.rs/sadrzaj/samovrednovanje/lzvestaj2022.pdf 

ОСС Машинско инжењерство перманентно се унапређује и усклађује са контекстом глобалних 

промена и целоживотног учења доприносећи одрживом развоју заједнице и савременим токовима 

универзитетског образовања. Квалитет ОСС Машинско инжењерство представља адаптабилан 

студијски програм и омогућава интегрисање у савремену стратегију управљања квалитетом. У 

прилог томе урађена је стратегија анализе екстерног и интерног окружења применом SWOT анализе. 

Процену студијских програма су извршили и послодавци који су запослили дипломиране студенте 

ФТН. Укупно 20 запослених, дипломираних студената ФТН, процењивано је од стране директних 
претпостављених из укупно пет предузећа у периоду јул - август 2022. године. 

Послодавци су само умерено задовољни стеченим знањима и вештинама које бивши студенти ФТН 

у Чачку примењују на својим радним местима, општа оцена професионалних компетенција 

запослених је 3,25. Послодавци су највише задовољни спремношћу дипломираних студената ФТН 
Чачак за континуирано учење (3,86) и тимски рад (3,81). Са друге стране, у односу на остале 
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доприносе квалитетном раду, послодавци су најмање су задовољни нивоом њихових практичних 

знања у струци (2,71) и организационих вештина (2,95). У будућем развоју студијских програма 
требало унапредити најпре ове компетенције студената које су најниже оцењена, али и анализирати 

и пратити овај тренутни пад свих средњих оцена квалитета стечених знања и вештина 

дипломираних студената ФТН у Чачку процењених од стране њихових послодавац. 

Резултати вредновања квалитета студијског програма: Основне струковне студије школска 2021 /2022 
година. 

Процена испуњености Стандарда 4 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++-+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ -+ средње значајно 

О - (Opportunities): моrућности + -+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О-+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Усаглашеност исхода учења са Националним оквиром за квалификације Србије +++ 
• Перманентна брига руководства Факултета и Катедри за Мехатронику и Машинство о 

унапређењу квалитета ОСС Машинско инжењерство у свим фазама наставнонаучног процеса. 

+++ 
• Квалитетан наставни кадар високо оцењен од стране анкетираних студената, што је резултат 

компетентности и посвећености стручно-педагошком раду.+++ 

• Потврђена успешност и квалитет студената ОСС Машинско инжењерство запослених на 

значајним функцијама у привреди. ++ 
• Студијски програм је развијен тако да су циљеви усклађени са исходима учења.+++ 

• Усаглашеност студијског програма ОСС Машинско инжењерство са потребама привреде.+++ 

• Квалитет наставног процеса се систематски контролише. ++ 
• Блиска сарадња са привредом и реализација практичне едукације студената. +++ 
• Усаглашеност и стриктно поштовање постављених законских и позитивних педагошких норми 

у свим фазама наставног процеса.+++ 

• Сталан контакт и сарадња наставника ОСС Машинско инжењерство и студената и након 

завршетка студија. ++ 

СЛАБОСТИ 

• Недовољна средства за још значајнији научно-истраживачки развој наставника и сарадника.++ 

• Недовољно развијени дескриптори за мерење исхода учења. ++ 
• Немогућност повећања броја сарадника мимо границе постављених стандарда, како би 

реализација наставног процеса била још креативнија и успешнија. ++ 
• Недостатак систематског образовања за сложен систем улога и компетенција универзитетског 

наставника. + 
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МОГУЋНОСТИ 

• Јачање блиске сарадње са привредом и реализације практичне едукације студената. +++ 
• Сарадња са другим високошколским институцијама у земљи и иностранству.++ 

• Мобилност наставника и сарадника на студијском програму ради повећања њихове 

компетентности.+++ 

• Мобилност студената израдом заједничких пројеката са предметним наставницима, привредом 

и другим универзитетима. +++ 
• Организовање практичног усавршавања у успешним компанијама у којима студенти могли наћи 

запослење након свршених студија. +++ 
• Мотивисање студената за учешће у ваннаставним активностима које јачају њихову сферу 

интересовања, како би се додатно унапредила њихова едукација. ++ 

ОПАСНОСТИ 

• Одлив кадрова са факултета због већих плата у другим делатностима.++ 

• Друштвено-економске и демографске карактеристике окружења.++ 

• Одлазак потенцијалних студената на иностране универзитете. ++ 
• Проблем запошљавања дипломираних студената. ++ 
• Све слабија припремљеност студената за интелектуалне изазове на Факултету.+++ 

• Недостатак финансијских средстава за развој наставног особља. ++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 4: 

На основу свега наведеног, а узимајући у обзир резултате спроведене анализе намеће се закључак да 

је, у циљу даљег унапређења квалитета наставних процеса, потребно да се будуће измене у 

студијском програму ОСС Машинско инжењерство још интензивније оријентишу ка захтевима 

привреде уз континурано усаглашавање ЕСПБ оптерећења студената са активностима учења 

потребним за постизање очекиваних исхода учења. 

Свакако треба интензивирати међународну сарадњу и мобилност у циљу унапређења квалитета 

студија, квалитета рада и квалитета наставника и сарадника. Посебну пажњу треба усмерити на 

побољшање ефикасности студирања. Такође, улагати напоре ка даљем развоју Алумни фондације. 

Показатељи и прилози за стандард 4 

Табела 4.1. Листа свих студијских програма који су акредитовани на високошколској установи од 
2011 . године са укупним бројем уписаних студената на свим годинама студија у текућој и претходне 
2 школске године. 

Табела 4.2. Број и проценат дипломираних студената (у односу на број уписаних) у претходне 3 
школске године у оквиру акредитованих студијских програма. 

Табела 4.3 . Просечно трајање студија у претходне 3 школске године. 

Прилог 4.1. Анализа резултата анкета о мишљењу дипломираних студената о квалитету студијског 
програма и постигнутим исходима учења. 

Прилог 4.2. Анализа резултата анкета о задовољству послодаваца стеченим квалификацијама 
дипломаца. 
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Стандард 5: Квалитет наставног процеса 

Квалитет наставног процеса обезбеђује се кроз интерактивност наставе, укључивање примера у 

наставу, професионални рад наставника и сарадника, доношење и поштовање планова рада по 

предметима, као и праћење квалитета наставе и предузимање потребних мера у случају када се 

утврди да квалитет наставе није на одговарајућем нивоу. 

Стратегијом обезбеђења квалитета Факултета техничких наука у Чачку, Статутом и Правилником о 

самовредновању квалитета студијских програма, наставе, рада наставника, служби и услова рада на 

Факултету техничких наука у Чачку, дефинисана су правила којима се обезбеђује квалитет 

наставног процеса. Квалитет наставног процеса обезбеђује се квалитетним програмима и 

силабусима, квалитетним планом рада, предавањима и вежбама, квалитетним наставним 

публикацијама, квалитетним процедурама оцењивања и квалитетним професионалним деловањем 

наставника и сарадника . 

Наставници и сарадници Факултета техничких наука у Чачку током извођења предавања и вежби 

поступају професионално и имају коректан однос према студентима. План и распоред наставе 

(предавања и вежби) усклађени су са потребама и могућностима студената, познати су пре почетка 

одговарајућег семестра и доследно се спроводе. 

Факултет доноси Годишњи план рада и све запослене упознаје са тим планом рада на седници 

Наставно-научног већа и на седницама организационих јединица и тела. План и распоред 

одржавања предавања и вежби су истакнути пре почетка одговарајућег семестра на огласној табли 

и на Интернет страници Факултета техничких наука у Чачку: 

(http://www.ftn.kg.ac.rs/ studi je/ras pored-nastave-ss), 

као и план и распоред испита и испитних рокова 

(http://www.ftn.kg.ac.rs/stнdije/akademskikalendar-ss). 

Руководилац студијског програма, шефови катедри и продекан за наставу и продекан за струковне 

студије прате спровођење посебних планова наставе и планова рада за сваки предмет. Декански 

колегијум (декан и продекани) прати спровођење Годишњег плана рада и на основу праћења 

реализације Годишњег плана наставног рада, Факултет усваја Извештај о раду за претходну 

школску годину. 

Настава на Факултету техничких наука је интерактивна, обавезно укључује примере из праксе, 

подстиче студенте на размишљање и креативност, самосталност у раду и примену стечених знања. 

Факултет омогућава да се на сваком предмету пре почетка семестра донесе и учини доступним 

студентима план наставе. 

Планови рада представљају основу за систематски и плански приступ реализацији наставног 

процеса. Упоређивање планираног са оствареним обимом, структуром и начином рада, омогућава 

јасну слику о степену испуњености циљева наставног процеса и смерницама за унапређење 

квалитета наставног процеса. 

Програм сваког предмета дат је на интернет страници Факултета, и интегрално у оквиру Књиге 

предмета. 
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План наставног рада у оквиру једног предмета садржи следеће основне податке: назив предмета, 

називе студијског програма и врсте студија, семестар и бодовну вредност предмета изражену у 

ЕСПБ. Обавезни елементи плана рада на наставном предмету су: образовни циљ, исходи образовања, 

предуслови за похађање наставе, садржај предмета, облици наставе, динамика извођења наставе по 

тематским целинама, начин оцењивања, литература, подаци о наставницима и сарадницима на 

наставном предмету. 

Предлог Плана реализације наставног предмета (План рада на наставном предмету) израђује 

предметни наставник са сарадницима, а усваја Катедра. Уколико Наставно-научно веће закључи да 

је дошло до неоправданог одступања од плана рада на наставном предмету, Декан предузима 

корективне мере. 

Планови рада на наставним предметима објављују се на интернет страници Факултета, а за велики 

број предмета детаљнији планови рада су доступни на страницама предмета у систему за 

електронско учење Moodle (https://eucenje.ftn .kg.ac.rs). Велики број предмета који се реализују на 
Факултету техничких наука има развијене е-курсеве као подршку у настави. 

Факултет техничких наука систематски прати спровођење плана наставе, као и планова рада на 

појединачним предметима и предузима корективне мере уколико дође до одступања. 

За праћење и спровођење плана наставе су одговорни ангажовани наставници и сарадници, 

руководиоци студијских програма, шефови катедри, Комисија за обезбеђење квалитета, Продекан 

за наставу, Продекан за струковне студије и Декан . ФТН систематски прати, оцењује квалитет 

наставе на појединачним предметима и предузима корективне мере за његово унапређење. 

Процена испуњености Стандарда 5 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++ -+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++-+ средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + -+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О -+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Пажљивим избором и сталним усавршавањем наставника и сарадника обезбеђена је висока 

научна, стручна и педагошка компетентност наставног кадра +++ 
• Календар наставе, распоред наставе и испита пажљиво се припремају, узимају у обзир 

оптерећење студената и благовремено се објављују+++ 

• Обезбеђено је интерактивно учешће студената у наставном процесу које је нарочито 

изражено у оквиру других облика наставе + 

• Информације о структури студијског програма, програмима и плановима предмета јавно су 
доступне и систематично уређене +++ 

• Остварен је добар баланс типова предмета и метода наставе како би се постигло савладавање 

исхода учења +++ 
• Квалитет наставе се перманентно прати и имплементирају се одговарајуће превентивне и 

корективне мере +++ 
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СЛАБОСТИ 

• Слаба заинтересованост студената да узму активно учешће у вредновању педагошког рада 

наставника и сарадника и његовом унапређивању+++ 

• Наставници и сарадници се не мотивишу на адекватан начин за извођење других облика 

наставе+++ 

• Недостатак ненаставног особља у наставним лабораторијама ++ 
• Недостатак савремене опреме, посебно лабораторијске опреме, која се користи у наставном 

процесу, а коју није могуће набавити без адекватних финансијских средстава из буџета 

Републике ++ 
• Недовољна заступљеност других облика наставе у појединим научно-стручним и стручно

апликативним предметима ++ 

МОГУЋНОСТИ 

• Повећање мобилности наставника, сарадника и студената кроз различите програме 

међууниверзитетске сарадње може имати изузетно повољан утицај на квалитет наставе ++ 
• Јача сарадња са привредним субјектима у извођењу стручне праксе+++ 

• Научноистраживачки и стручни пројекти могу послужити као основа за опремање 

лабораторија у недостатку финансирања из буџета РС ++ 
• Увођење додатног награђивања за наставнике и сараднике чији је педагошки рад оцењен 

највишим оценама ++ 

• Мање измене студијских програма које се могу вршити сваке године +++ 

ОПАСНОСТИ 

• Недовољно финансирање од стране ресорног Министарства +++ 
• Немотивисаност студената да учествују у вредновању педагошког рада наставника и 

сарадника ++ 
• Немотивисаност наставника да примењују најсавременије методе извођења наставе++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 5: 

На основу резултата спроведене SWOT анализе, у наредном периоду потребно је фокусирати се на 
тражење могућности за осавремењавање лабораторијске опреме која се користи у наставном 

процесу на студијском програму ОСС Машинско инжењерство како кроз домаће и међународне 

пројекте тако и кроз директне донације из привреде. Такође, потребно је створити услове да се у 

оквиру научно-стручних и стручно-апликативних предмета повећа учешће других облика наставе, 

а нарочито лабораторијских вежби и пројектних задатака. Учешће наставника, сарадника и 

студената у међународним и домаћим пројектима треба искористити за усавршавање њихових 
научно-стручних компетенција и шири трансфер примера добре праксе у настави. У том контексту, 

потребно је даље интензивирати међународну мобилност наставника, сарадника и студента. У 
складу са могућностима, потребно је континуирано радити на постизању већег обима финансирања 

од стране ресорног Министарства и радити на проблемима недостатка ненаставног особља у 

наставним лабораторијама. 
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Такође, потребно је пронаћи начин да се студенти што више мотивишу да узму више учешћа у 
процесу евалуације квалитета наставног процеса, генерално, па и по питању Студијског програма 

ОСС Машинско инжењерство. 

Показатељи и прилози за стандард 5 

Прилог 5.1. Анализа резултата анкета студената о квалитету наставног процеса 

5. 1 . 1 . Резултати анкетирања студената о квалитету наставног процеса, рада 

наставника и сарадника, квалитету наставних предмета 

5 .1.2. Извештај о анализи резултата анкете 

5.1.3. Извешта· Студентског парламента о процени квалитета наставног процеса на 
Факултету техничких наука 

Прилог 5.2. Процедуре и поступци који обезбеђују поштовање плана и распореда наставе. 

5.2.1 . Распоред часова 

5.2.2. Годишњи план рада Факултета 

5.2.3 . Правилник о правилима студија на ФТН Чачак 

Прилог 5.3. Доказ о спроведеним активностима којима се подстиче стицање активних компетенција 
наставника и сарадника. 

5.3 .1. Правилник о образовању и стручном усавршавању наставника 

5.3.2. Преглед учешћа наставника и сарадника на међународним научним и стручним 
скуповима, тренинзима у организацији међународних организација и другим 

облицима едукације. 

Стандард 7: Квалитет наставника и сарадника 

Квалитет наставника и сарадника обезбеђује се пажљивим планирањем и избором на основу јавног 

поступка, стварањем услова за перманентну едукацију и развој наставника и сарадника и провером 

квалитета њиховог рада у настави. Факултет техничких наука у Чачку има наставни кадар 

компетентан за научна наставна подручја у оквиру којих су студијски програми и наставни 

предмети. У овом тренутку 

Факултет има у просеку око 17 студената по наставнику/сараднику, што сматрамо добрим односом 
броја студената и броја наставног особља. Студијски програм ОСС Машинско инжењерство 

реализује се на основу Закона о високом образовању Републике Србије и Закона о изменама и 

допунама Закона о високом образовању, Статута Универзитета у Крагујевцу, Правилника о начину 

и поступку заснивања радног односа и стицању звања наставника Универзитета у Крагујевцу од 

03.06.2022. године, Стратегије обезбеђења квалитета и Статута Факултета дефинисани су 

критеријуми, поступак и услови за избор наставника и сарадника. Ови критеријуми и поступци, који 

су доступни јавној процени стручне и шире јавности, периодично се проверавају и на нивоу 
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Факултета техничких наука, и у оквиру делатности Универзитета у Крагујевцу (процена извештаја 

за избор наставника на нивоу стручних тела Универзитета). 

Конкурси за изборе у звања и заснивање радног односа се објављују у средствима јавног 

информисања (у листу "Послови") . Наставници Факултета су активно укључени у креирање 

критеријума за избор наставника на нивоу Универзитета у Крагујевцу. Критеријуми које 

Универзитет усвоји у својим актима доследно се примењују на Факултету. На Факултету техничких 

наука у Чачку на крају школске 2021/2022 године ради 1 професор емеритус, 16 наставника у звању 
редовни професор, 17 наставника у звању ванредни професор, 24 наставника у звању доцент, 13 
наставника у звању доцент, 2 наставника страног језика, 24 асистената и 29 сарадника у настави. 

У процедурама унапређења вреднују се различити аспекти професионалног деловања наставника и 

сарадника у границама које одређује Правилник о начину и поступку заснивања радног односа и 

стицању звања наставника Универзитета у Крагујевцу. У процени рада сарадника, посебна пажња 

се посвећује развоју њихових педагошких компетенција. Приликом избора кандидата у звање 

наставника, Факултет посебно вреднује: резултате научног и истраживачког рада кандидата, 

ангажовање кандидата у развоју наставе и развоју других делатности Факултета, резултате 

педагошког рада кандидата, резултате постигнуте у обезбеђивању научно-наставног подмлатка и 

мотивисању најбољих студената за рад на Факултету, као и повезаност образовног рада наставника 

са радом на пројектима у другим областима привредног и друштвеног живота и укључивање 

студената и сарадника у пројекте. 

Сва документација која прати процесе избора наставника доступна је јавности на сајту 

Универзитета у Крагујевцу, а извештаји за избор сарадника објављују се на сајту Факултета 

техничких наука. Структура и садржај стандарда квалитета наставника и сарадника Факултета 

одређени су и у Правилнику о самовредновању. Вредновање педагошког рада наставника од стране 

студената врши се путем студентске анкете у оквиру процеса Самовредновања квалитета студијских 

програма, наставе, рада наставника, служби и услова рада на Факултету, резултати вредновања 

садржани су у Извештају доступном на сајту Факултета техничких наука. 

Процена испуњености Стандарда 7 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++ ---+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ ---+ средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + ---+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О---+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Јавност и транспарентност поступка и услова за избор наставника и сарадника +++ 
• Процедура поступка избора јасно је прописана, усаглашена са свим правилницима и 

процедурама укључујући и критеријуме Националног савета за високо образовање и 

преиспитује се +++ 
• Запослење на одређено време и провере при сваком следећем избору омогућавају праћење 

рада кандидата и додатно мотивишу постојећи кадар +++ 
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• Дугорочна политика селекције наставничког и истраживачког подмлатка и 

заинтересованост наставника и сарадника за усавршавање ++ 
• Велико искуство са радом у привреди и на пројектима преноси се на студенте кроз наставу 

++ 
• Поштовање дефинисаних критеријума који су у вези са публиковањем радова у 

међународним часописима +++ 
• Оцене о педагошком раду наставника исказане су у свим рефератима приликом 

избора/реизбора, сходно јасно дефинисаном поступку +++ 

СЛАБОСТИ 

• Недовољно праћење резултата кандидата осим приликом реизбора или избора у више звање 

+ 

• Недовољна усклађеност односа броја наставника и сарадника узорокована чињеницом да 

постојећи извори финансирања нису довољно мотивишући за младе +++ 

• Недостатак материјалних средстава за усавршавање и едукацију кадра, посебно за учешће 

на научним скуповима ++ 

• Квалитативно (и недовољно дефинисано) вредновање учествовања на пројектима и рада у 

привреди узрокује релативно слаб одзив наставника и сарадника за пријаве на позиве за 

међународне пројекте и сарадњу са привредом +++ 

• Мања оријентација кадра ка резултатима који нису међународног карактера, а услед нижег 

вредновања истих ++ 

МОГУЋНОСТИ 

• Процес самовредновања има позитиван утицај и идентификује нове могућности++ 

• Боља финансијска ситуација побољшала би целокупну активност колектива++ 

• Ангажовање предавача из привреде унаставном процесу доноси низ бенефита +++ 

• Укључивање већег броја наставника и сарадника на програме Фонда за науку и Фонда за 

иновациону делатност +++ 

• Могућност побољшања квалитета публиковања у свим категоријама НИО резултата++ 

ОПАСНОСТИ 

• Услед слабије финансијске ситуације недовољно издвајање финансијских средстава за 

усавршавање свих, а посебно млађих кадрова ++ 

• Недовољна заинтересованост и/или оптерећење у настави појединих младих кадрова 

представља претњу за неиспуњење рокова прописаних за даље усавршавање+ 

• Мала разлика у платама у настави и науци утиче на већу заинтересованост младих за рад у 

научним него у наставним звањима ++ 

• Значајна оптерећеност наставника и сарадника у настави на појединим катедрама 

ограничава расположиво време за рад на пројектима и публикацијама ++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 7: 

Како би се отклониле слабости и утицало на опасности уочене приликом израде SWOT матрице, 
неопходно је обезбедити додатне изворе финансирања за научноистраживачки рад и додатно 

подстаћи наставнике и сараднике на укључивање у нове домаће и међународне научне пројекте. 
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Поред тога, потребно је размотрити могуће моделе ангажовања и дефинисати стратегију већег 

привлачења младих кадрова (нпр . са мастер нивоа студија), као и могуће моделе интензивнијег 

ангажовања предавача из привреде у наставном процесу. У том контексту препоручује се 

интензивирање активности Алумни фондације Факултета техничких наука у Чачку чиме би се 

успоставила квалитетна комуникација са нашим стручњацима у иностранству, обезбедила сарадња 

и лакши приступ новим знањима, информацијама, али и финансијским средставима. 

Показатељи и прилози за стандард 7 

Табела 7 .1 Преглед броја наставника по звањима и статус наставника у високошколској установи 
(радни однос са пуним и непуним радним временом, ангажовање по уговору). 

Табела 7 .2 Преглед броја сарадника и статус сарадника у високошколској установи (радни однос са 
пуним и непуним радним временом, ангажовање по уговору). 

Прилог 7 .1 Правилник о избору наставника и сарадника (Прилог 7 .1 а Извод из Статута; 

Прилог 7.Љ Правилник Универзитет у Крагујевцу; Прилог 7.lc Измене и допуне Правилника 
Универзитет у Крагујевцу; Прилог 7. ld Измене и допуне Правилника Универзитет у Крагујевцу). 

Прилог 7.2 Однос укупног броја студената (број студената одобрен акредитацијом помножен са 
бројем година трајања студијског програма) и броја запослених наставника на нивоу установе. 

Стандард 8: Квалитет студената 

Квалитет студената се обезбеђује селекцијом студената на унапред прописан и јаван начин, 

оцењивањем студената током рада у настави, перманентним праћењем и проверавањем резултата 

оцењивања и пролазности студената и предузимањем одговарајућих мера у случају пропуста. 

Стратегијом обезбеђења квалитета Факултета техничких наука у Чачку, Статутом и Правилником о 

самовредновању квалитета студијских програма, наставе, рада наставника, служби и услова рада на 

Факултету техничких наука у Чачку, дефинисана су правила којима се обезбеђује квалитет 

наставног процеса. Квалитет наставног процеса обезбеђује се програмима и силобусима, планом 

рада, предавањима и вежбама, наставним публикацијама, процедурама оцењивања и 

професионалним деловањем наставника и сарадника. 

Факултет техничких наука у Чачку обезбеђује потенцијалним и уписаним студентима све 

релевантне информације и податке који су повезани са њиховим студијама. Факултет систематски 

ради на упознавању средњошколаца са могућностима студирања на Факултету техничких наука у 

Чачку на следећи начин: сваке године реализује се низ промотивних активности у непосредном 

контакту са средњошколцима (наставници, сарадници и студенти обилазе школе у ширем окружењу 

одакле долазе студенти, представљају Факултет, студијске програме), на посебним 

манифестацијама (сајмови образовања), веб страни Факултета техничких наука у Чачку и посредно 

учешћем представника Факултета у радио и телевизијским емисијама регионалних ТВ и радио 

станица. Подаци о разлозима опредељења средњошколаца да упишу Факултет техничких наука у 

Чачку, као и оцена информисаности средњошколаца о могућностима које пружа Факултет 

техничких наука у Чачку, прикупљају се при упису сваке генерације студената. Такође, на 

промоцијама се за све заинтересоване средњошколце нуди организација благовремене бесплатне 

припремне наставе за полагање пријемног испита, коју изводе наставници и сарадници Факултета. 
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На свих шест студијских програма основних струковних студија студија организује се пријемни 

испит као мерило квалитета будућих студената . 

Квалитет студената обезбеђује се поступком селекције пријављених кандидата за упис на прву 

годину студија. Начин селекције студената за упис на прву и све наредне године је унапред прописан 

и регулисан Статутом Факултета техничких наука у Чачку, Правилником о упису студената на 

основне и мастер студије од 06.09.2021. године. 

Процедура расписивања конкурса одређена је актима Универзитета у Крагујевцу: Сенат 

Универзитета доноси одлуку о расписивању конкурса за упис на предлог наставно-научних већа 

факултета Правилником о упису студената на студијске програме од 06.09.2021. године. 

При селекцији за упис на студијске програме који се реализују на Факултету техничких наука у 

Чачку вреднују се резултати постигнути у претходном школовању и резултати постигнути на 

пријемном испиту ( однос 40+60), а за средњошколце који су у току школовања остварили изузетне 
резултате (прва три места на републиком такмичењу) из предмета који се полаже на пријемном 

испиту омогућен је упис према републичким прописима. Ранг листа се формира на основу бодова 

из школе и са пријемног испита. Факултет унапред објављује, на сајту и у форми штампаног 

информатора, од чега се састоји пријемни испит и како се бодују поједини сегменти, као и 

претходни успех кандидата. 

Обезбеђена је једнакост и равноправност свих потенцијалних студената и могућности за студирање 

студената са посебним потребама (постоје приступни улази за колица, могућност посебних часова, 

прилагођавање дела наставног процеса и времена за наставу, припрема онлајн наставног материјала 

у оквиру Система за електронско учење који се користи на Факултету). 

Наставници и сарадници су дужни да континуирано прате и оцењују рад студената током наставе 

кроз испуњење њихових предиспитних обавеза: учешће у раду на часу: савладавање испитне 

материје, учешће у дискусијама, учешће у изради и анализи задатака и слично, индивидуални рад 

ван часа: пројекат, семинарски рад, домаћи задатак и слично, групни рад ван часа: групни пројекат, 

групни семинарски рад, презентација и сл. 

Универзитет у Крагујевцу на предлог Факултета техничких наука у Чачку додељује стипендију 

најбољем студенту. Студенти са високом просечном оценом добијају стипендију Града Чачка. На 

Дан Факултета додељују се похвалнице најбољим студентима. 

У слови и процедура уписа на дипломске студије на Факултету техничких наука у Чачку прописани 

су правним актима Факултета Правилником о упису студената на основне и мастер студије на 

Факултету техничких наука у Чачку. 

Процедуре испитивања и оцењивања су регулисане Правилником о полагању испита и оцењивању 

на испиту, а детаљније приказане у Књизи предмета и Плановима реализације предмета. 

Обезбеђење и унапређење квалитета оцењивања остварује се редовном контролом квалитета 

оцењивања и подизањем нивоа квалитета оцењивања када је испод минималног дозвољеног нивоа. 

Контрола квалитета оцењивања укључује: контролу садржаја (елемената) оцењивања и контролу 

резултата оцењивања. Контрола садржаја и метода оцењивања спроводи се: контролом програма 

рада на наставном предмету и путем анкетирања студената. Наставник је дужан да при састављању 

програма рада на наставном предмету који предаје предвиди елементе оцењивања студената. 

Стандарди професионалног понашања наставника према студентима, као и стандарди везани за 

праћења рада и оцењивања знања студената, предвиђени су Кодексом о академском интегритету и 
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професионалној етици Универзитета у Крагујевцу, Правилником о полагању испита и оцењивању 

на испиту и Стратегијом обезбеђења квалитета Факултета техничких наука у Чачку. 

Факултет техничких наука у Чачку је омогућио студентима одговарајуће облике студентског 

организовања, деловања и учешћа у одлучивању. Основни облик студентског организовања је 

Студентски парламент. Студенти имају своје организације и удружења чији је рад технички, 

финансијски и стручно потпомогнут од стране Факултета. Студенти су у оквиру анкетирања о 

организационим димензијама и материјално-техничким предусловима студентског рада на 

Факултету процењивали и рад студентских организација. 

Квалитет студената и ефекти образовања на Факултету техничких наука у Чачку се препознају у 

деловању бивших студената Факултета који су запослени у различитим привредним организацијама, 

јавном сектору, а од оснивања већ деценијама велики број дипломираних студената запослен је у 

институцијама система васпитања и образовања. Својим деловањем, а у зависности од 

специфичности своје професије за коју су се школовали на Факултету техничких наука у Чачку, на 

различите начине доприносе развоју својих пословних средина и локалне и регионалне заједнице. 

На основу прикупљених података Факултет техничких наука у Чачку примењује адекватне 

превентивне и корективне мере, осавремењује и прилагођава студијске програме, са циљем да 

унапреди квалитет наставног процеса. Факултет у планираним временским интервалима или према 

потреби преиспитује и унапређује све параметре који доприносе бољем квалитету студената. 

Процена испуњености Стандарда 8 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантифнкација процене 

S - (Strengths): предности +++ --+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ --+ средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + --+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О --+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Процедура пријема студената јасно је дефинисана, транспарентна и стриктно се поштује+++ 

• Обезбеђено је поштовање равноправности свих студената укључујући студенте са посебним 

потребама и студенте из осетљивих друштвених група+++ 

• Добро организована, приступачна и квалитетна припремна настава за пријемни испит+++ 

• Висок ниво организације пријемног испита уз брза и ажурна обавештавања +++ 
• Све релевантне информације и подаци који су повезани са студијама су увек доступни на 

сајту Факултета +++ 
• Процедура оцењивања је дефинисана предметним Правилником и доступна је на сајту 

Факултета +++ 
• Формирање оцене дефинисано је предиспитним и испитним обавезама+++ 

• Генерално добра усаглашеност оцењивања са исходима учења ++ 
• Објективност и принципијелност у оцењивању је високо оцењена у анкетама од стране 

студената+++ 
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• Пролазност студената и њихов даљи каријерни успех прати се и анализира ++ 

• Организација и учествовање студената у раду Факултета су дефинисани Статутом +++ 

СЛАБОСТИ 

• Контакт са студентима који су завршили студије може бити бољи + 
• Још увек недовољно добро успостављена мобилност ствара проблеме приликом признавања 

оцена стечених на другим установама + 
• Услед тренда снижавања критеријума при оцењивању, уочен је пад у нивоу крајњег знања 

студената+ 

• Евидентне разлике у захтевима при оцењивању и просечним оценама на различитим 

предметима + 
• Незаинтересованост најбољих студената за учешће у студентским организацијама ++ 

МОГУЋНОСТИ 

• Унапређење услова за студенте са посебним потребама и студенте из осетљивих друштвених 

група++ 

• Повећање мобилности студената++ 

• Побољшање контаката са студентима који су завршили студије на Факултету техничких 

наука у Чачку преко Алумни фондације ++ 
• Даље унапређење презентовања Факултета по средњим школама и на средњошколским 

такмичењима и бољи маркетинг за припремну наставу како у медијима тако и на сајту 

Факултета ++ 

• Стимулација најбоље оцењених/вреднованих наставника и сарадника ++ 
• Општи трендови на тржишту рада иду у прилог запошљавању стручњака које школује 

Факултет техничких наука у Чачку +++ 

ОПАСНОСТИ 

• Предзнање које студенти доносе из средње школе није на завидном нивоу и делимично се 

ублажава уводним предавањима за бруцоше +++ 

• Недостатак финансијских средстава за боље, квалитетније одвијање процеса студирања++ 

• Снижавање (уместо унапређења) критеријума за упис на сличне, конкурентске факултете у 

земљи и региону + 
• Незаинтересованост појединих наставника и студената за активности унапређења квалитета 

без обзира на бенефите које могу да остваре. ++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 8: 

Резултати спроведене SWOT анализе указују на то да је у наредном периоду потребно радити на 
привлачењу што већег броја ученика средњих школа са одличним успехом да упишу студијски 

програм ОСС Машинско инжењерство. У том контексту, потребно је искористити тренутно повољне 

услове на тржишту рада. Унапређењем рада Алумни фондације Факултета треба радити на 

унапређењу контакта са дипломираним студентима. Уједначавање критеријума оцењивања на 

различитим предметима треба перманентно пратити како би се избегле и минимализовале разлике 

на појединим предметима . Такође, у фокусу треба да буде и анимирање студената, а посебно 

најбољих студента да се укључе у систем унапређења квалитета. Факултет има одлично разрађен 

17 



осе МАШИНСКО ИНЖЕЊЕРСТВО 

начин за омогућавање приступа студентима са ограниченим креатњем, али су могућа одређена 

унапређења која се односе на студенте са другим посебним потребама. 

Показатељи и прилози за стандард 8 

Табела 8. 1. Преглед броја студената по нивоима, студијским програмима и годинама студија на 
текућој школској години 

Табела 8.2. Стопа успешности студената. Овај податак се израчунава за студенте који су 

дипломирали у претходној школској години (до 30.09.) а завршили студије у року предвиђеном за 
трајање студијског програма 

Табела 8.3. Број студената који су уписали текућу школску годину у односу на остварене ЕСПБ 
бодове (60), (37-60) (мање од 37) за све студијске програме по годинама студија 

Прилог 8.1. Правилник о процедури пријема студената 

Прилог 8.2. Правилник о оцењивању 

Прилог 8.1. Правилник о процедури пријема студената 

Прилог 8.2. Правилник о оцењивању 

Прилог 8.3 . Процедуре и корективне мере у случају неиспуњавања и одступања од усвојених 
процедура оцењивања. 

Стандард 9: Квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и информатичких ресурса 

Факултет техничких наука у Чачку обезбеђује квалитет уџбеника, литературе, библиотечких и 

информатичких ресурса утврђивањем стандарда квалитета и поступака за обезбеђење квалитета, 

укључујући и подстицајне и корективне мере . 

Квалитет уџбеника, наставних публикација и литературе 

Факултет техничких наука у највећем делу обезбеђује уџбенике и другу литературу и наставне 

публикације потребне за савлађивање наставних садржаја. На Факултету постоји скриптарница у 

којој студенти могу да купе наставне публикације наставника и сарадника са Факултета, као и 

предвиђене наставне публикације других аутора. 

Библиотека поседује већину уџбеника и наставних публикација предвиђених студијским 

програмима и силабусима предмета. Пратећи промене у програмима предмета, сваке године се фонд 

библиотеке проширује квалитетном и савременом литературом. Настава сваког предмета је 

покривена одговарајућим наставним материјалом који је унапред познат и објављен. За 

новокреиране предмете који ће тек бити реализовани по акредитацији студијског програма, 

предложени су референтни уџбеници на српском и страним језицима, и донете одлуке о штампању 

нових уџбеника, као и нових и допуњених издања постојећих, усклађених са новим предметима. За 

оне предмете на основним и дипломским студијама на којима не постоји адекватна литература на 

српском језику, наставник је у обавези да у првој години реализације предмета припреми скрипту 

према Правилнику о наставним публикацијама и издавачкој делатности на Факултету техничких 
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наука у штампаном папирном облику, или доступну на електронском медију или на сајту Факултета 

техничких наука, а одобрену од стране Наставно-научног већа. 

Настава сваког предмета је покривена одговарајућим наставним материјалом који је унапред познат 

и објављен. За новокреиране предмете који ће тек бити реализовани по акредитацији студијског 

програма, развија се наставни материјал и припремају уџбеници и друге наставне публикације. 

У школској 2021/2022. години је спроведено анкетирање студената у склопу процедуре 

самовредновања. У оквиру ове анкете студенти су процењивали и квалитет уџбеника и других 

наставних публикација. Процењујући колико уџбен~ци и друге наставне публикације олакшавају 

савладавање предмета, какав је стил писања и техничка прилагођеност процесу учења, студенти су 

уџбенике и наставне публикације које се користе у савлађивању наставних предмета на Факултету 

техничких наука Чачак оценили оценом 4,34 што је задовољавајућа оцена. 

Квалитет библиотечких ресурса 

Библиотека Факултета је организациона јединица општенаучног типа у саставу научно

истраживачке јединице факултета, а представља и важан информативно-референтни центар. 

Уписана је у регистар библиотека. 

Факултет техничких наука Чачак има заједничку библиотеку за све студијске програме. 

Библиотечки материјал се састоји из књижног и некњижног фонда који је од значаја за наставни и 

научни рад на Факултету. Библиотека располаже одговарајућим фондом књига из области 

техничких, друштвено-хуманистичких и природних наука, односно свих дисциплина референтних 

за студијске програме; поседује литературу из машинства, електротехнике, технологије, 

психологије, педагогије, менаџмент. Такође поседује и збирку магистарских теза и докторских 

дисертација одбрањених на Факултету техничких наука у Чачку. 

Студентима је обезбеђена читаоница која им је на располагању читавог дана од 8.00 до 20 часова. 

Библиотека има електронски каталог COBISS.ТFC, који се налази у склопу библиотечко

информативног система COВISS.SR, а према уговору о пуноправном чланству библиотеке у ВIS 

COВISS.SR потписаном између Факултета техничких наука и Народне библиотеке Србије Уговор 

470/10, од 21.04.2004. године. 

У саставу Библиотеке је и читаоница корисне површине 133,88 m2, са 56 радних места. Библиотека 

у свом раду примењује најновије светске и домаће библиотечке стандарде и правила коришћења 

одговарајућих хардверских и софтверских ресурса . Библиотека сарађује са другим библиотекама и 

информационим центрима у земљи и иностранству у погледу размене информација, набавке 

публикација, образовања библиотекара и корисника, као и изградње јединственог библиотечког 

система Србије. 

Библиотека набавља књиге домаћих и страних издавача према потребама студијских програма, као 

и домаће часописе. Страни часописи се набављају и у штампаном (папирном) облику, а од 2004. 
године су доступни у електронској форми преко сервиса KoBSON. Преко овог и других интернет 
сервиса Библиотеке Факултета техничких наука корисници имају приступ и књигама у електронској 

форми. Библиотека је укључена у Академску мрежу Србије. 

За коришћење библиотечког материјала, али и свих осталих услуга библиотеке, корисник мора бити 

регистрован. Сви облици библиотечког фонда могу се користити у просторијама Библиотеке. 

Приручна литература (енциклопедије, речници, лексикони), књиге које су библиотечки примерак, 
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као и часописи и књиге од посебног интереса користе се само у читаоници Библиотеке. Део фонда 

за потребе наставног процеса (уџбеници, монографије, публикације у више примерака, итд.) може 

се користити и ван Библиотеке према одговарајућим прописима. 

Студенти су у оквиру анкетирања о организационим димензијама и материјално-техничким 

предусловима студентског рада на Факултету процењивали и Библиотеке. Анкетирање је 

спроведено у јуну месецу 2022. године. 

Извод из Упитника за вредновање квалитета студијског програма и н м 

материјално-техничких и организационих услова: Искази о квалитету 

уџбеника, литературе и информатичких ресурса 

Опремљеност Библиотеке 207 4,44 

Сарадња са запосленима у Библиотеци 207 4,26 

Радно време Библиотеке и читаонице 207 4,44 

Студенти су могли да наведу своје процене на скали од 1 до 5, или да се определе "Нисам 
упознат/а" са радом службе/органа/тела. Анкетирање је реализовано у јуну месецу 2022. године. 

Анализе резултата анкете студената показују да су студенти задовољни радом Библиотеке. 

Процена испуњености Стандарда 9 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++ -> веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ -> средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + -> мало значајно 

Т - (Threats): опасности О -> без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Правилник о издавачкој делатности дефинише поступак одобравања уџбеничке литературе 

+++ 

• Факултет има развијену сопствену издавачку делатност+++ 

• Предмети на студијским програмима добро су покривени стручном и савременом 

уџбеничком литературом и училима ++ 
• Библиотека располаже великим бројем библиотечких јединица +++ 
• Библиотека и читаоница располажу адекватним простором, уз дефинисано радно време и 

адекватан број и ниво стручне спреме запослених +++ 
• Факултет је опремљен информатичким ресурсима (рачунари, софтвери, приступ интернету, 

електронски облици часописа) на завидном нивоу+++ 

• Информациони систем заснован на сопственом развоју пружа велики број услуга студентима 

и запосленима +++ 
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СЛАБОСТИ 

• Непостојање дигиталних уџбеника + 
• Недовољна финасијска средства за одржавање и обнављање постојећих, као и набавку нових 

информатичких ресурса и лиценцираних софтвера +++ 
• Неадекватна финансијска накнада (ауторски хонорари) за ауторе уџбеника+++ 

• Недовољно издавање уџбеника на страним/светским језицима ++ 

МОГУЋНОСТИ 

• Подстицање наставника и сарадника на објављивање квалитетних и актуелних литературних 

јединица +++ 
• Умрежавање са другим научноистраживачким институцијама у циљу међубиблиотечке 

размене и проширења библиотечког фонда+++ 

• Побољшати набавку научно-популарне литературе како би се студенти још више 

заинтересовали за науку +++ 
• Побољшати механизме за перманентну контролу уџбеника +++ 
• Могућност (су)финансирања издавачке делатности средствима домаћих и међународних 

пројеката ++ 

ОПАСНОСТИ 

• Неусклађеност плана и програма предмета са доступном наставном литературом + 
• Недостатак средстава за перманентну едукацију запослених +++ 
• Незаинтересованост студената за коришћење библиотечког фонда + 
• Недовољна мотивисаност наставника за писање уџбеничке литературе ++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 9: 

На основу резултата спроведене SWOT анализе, у наредном периоду потребно је издвојити већа 

средстваза набавку најновијег хардвера и софтвера, нове савремене и актуелне литературе сходно 

захтевима студијских програма, као и континуирано повећавати и иновирати библиотечки фонд. У 

том смислу, умрежавањем са другим научноистраживачким институцијама могуће је проширити 

доступне литературне изворе превасходно у области машинског инжењерства али и у областима 

сродних инжењерских дисциплина. Такође, потребно је адекватно подстицати наставнике и 

сараднике на још квалитетнију издавачку делатност, уз побољшање механизама за перманентну 

контролу квалитета уџбеника. Кроз учешће Факултета у бројним међународним и домаћим 

пројектима, односно кроз сарадњу са привредом, могуће је обезбедити и (су)финансирање нове 

опреме и литературе. 

Показатељи и прилози за стандард 9 

Табела 9. 1. Број и врста библиотечкихјединица у високошколској установи 

Табела 9.2. Попис информатичких ресурса 

Прилог 9.1. Општи акт о уџбеницима 

Прилог 9.2. Списак уџбеника и монографија чији су аутори наставници запослени на 

високошколској установи ( са редним бројевима) 

Прилог 9.3. Однос броја уџбеника и монографија (заједно) чији су аутори наставници запослени на 
установи са бројем наставника на установи. 
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Стандард 10: Квалитет управљања високошколском установом и квалитет ненаставне 
подршке 

Факултет техничких наука у Чачку је образовна и научно-истраживачка високошколска установа 

уређена према Закону о високом образовању, актима Универзитета у Крагујевцу, и актима 

Факултета. Орган управљања и орган пословођења, њихове надлежности и одговорности у 

организацији и управљању Факултетом утврђени су Статутом Факултета техничких наука у Чачку 

(у даљем тексту Статут). Најновији пречишћен текст Статута Факултета, бр. 012-1935. од 19.10.2022. 
године, усклађен је са изменама и допунама Закона о високом образовању и изменама и допунама 

Статута Универзитета у Крагујевцу број 11-01-483 од Об.јуна 2022, и објављен је на сајту Факултета. 
Статутом је прописано да је орган управљања Савет факултета. Дефинисани су састав и 

надлежности органа управљања, начин рада, као и начин избора и разрешења. Савет Факултета има 

двадесет једног члана и њега чине: 

• дванаест представника Факултета, од чега десет представника које бира Веће Факултета из реда 

наставног особља и два представника које бирају запослени у административно-техничкој 

јединици; 

• три представника Студентског парламента и 

• шест представника оснивача које именује Влада Републике Србије. 

Начин рада Савета, начин доношења одлука и обављања послова регулисан је Пословником о раду 

Савета Факултета број 1108/6 који је Савет усвојио 30.06.2020. године. У домену обезбеђивања 
валитета, Савет је одговоран за доношење и праћење Стратегије обезбеђења квалитета. 

Декан Факултета је орган пословођења и он руководи радом Факултета, у складу са Законом и 

Статутом Факултета. Декан Факултета одговоран је за функционисање система управљања 

квалитетом и спровођење утврђених стандарда квалитета рада у свим областима обезбеђења и 

унапређења квалитета. Декан сагласно својим овлашћењима именује три продекана који обављају 

послове које им повери из своје надлежности и то за следеће области: наставу, за науку и 

међународну сарадњу и за финансије и сарадњу са привредом и једног продекана за струковне 

студиј . У управљачкој структури Факултета учествују и стручни органи као што су Наставно -
научно веће и Катедре. Научно-наставно веће именује руководиоце организационих целина 

(катедри, руководиоца студијских програма, лабораторија и стручних служби) са извршном 

одговорношћу, који извршиоцима додељују задатке чије је извршење потребно за остварење 

процеса рада, а у складу са актом о организацији. Факултет обезбеђује редовно и систематско 

праћење, контролу и оцењивање рада органа управљања и органа пословођења и предузима мере 

унапређивања. У складу са организационом структуром Факултета, која је утврђена Статутом 

Факултета, правне, административно-техничке, финансијске, помоћно-техничке и друге послове из 

делокруга рада Факултета обављају запослени у стручним службама Факултета. 

У саставу Факултета су следеће организационе јединице: Наставно-научна јединица- катедре; 

Научноистраживачка јединица; Стручно-административна и техничка јединица. У стручним 

службама Факултета запослено је 40 радника. Систематизација послова и радних места по потреби 
се преиспитује сваке године приликом доношења годишњег плана рада и плана запошљавања и 

прилагођава врсти и обиму послова. У Научноистраживачкој јединици обављају се 

научноистраживачки послови и послови сарадње са међународним и домаћим установама, 

предузећима и установама. Послове у научноистраживачкој јединици обављају наставници, 

сарадници и истраживачи изабрани у одговарајућа наставничка, научна, истраживачка и сарадничка 

звања утврђена Законом о високом образовању и Законом о научноистраживачкој делатности. У 
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научноистраживачку јединицу организационо су укључене катедре, лабораторије, рачунски центар, 

библиотека и графички центар. 

Служба Библиотеке се стара о набавци књига, обавља послове сређивања и библиотечког 

обрађивања научне и стручне литературе, прикупља, сређује и обрађује библиотечко

информациону грађу од интереса за наставни, научноистраживачки и стручни рад и опслужује 

кориснике библиотечког фонда, запослене и студенте Факултета. У служби Библиотеке запослена 

су 4 радника на радним местима: виши дипломирани библиотекар - Шеф библиотеке, књижничар, 

стручно технички сарадник за рад у библиотеци, виши стручно-технички сарадник. 

У оквиру Лабораторије запослена су 2 радника на радним местима: стручно-технички сарадник за 

рад у лабораторијама. Стручно-административна и техничка јединица је организациона јединица 

Факултета коју чини ненаставно особље Факултета, а обављају правне, материјално-финансијске, 

послове у вези студентских питања, послове јавних набавки, административно-стручне, 

информатичке, кадровске, опште, послове односа са јавношћу, техничке и помоћно-техничке 

послове, у циљу обезбеђења несметаног обављања делатности Факултета. 

Стручно-административну и техничку јединицу сачињавају: Секретар Факултета, Служба за опште 

и правне послове, Студентска служба, Служба рачуноводства и Техничка служба. 

Студентска служба Факултета обухвата све послове везане за студентска питања, свих врста и 

степена студија, и то како за студенте који се финансирају из буџета тако и за студенте који плаћају 

школарину, затим, послове у вези са одржавањем наставе и испита и послове у вези са смештајем 

студената у студентским домовима, кредитима и стипендијама за студенте. У студентској служби је 

запослено 5 радника на радним местима: Самостални стручно-технички сарадник за студије и 
студентска питања - шеф Студентске службе, виши стручно-технички сарадник за студије и 

студентска питања. 

Служба рачуноводства обухвата све послове материјално-финансијске природе везане за рад 

Факултета, послове књиговодствене евиденције, послове у вези периодичних и годишњег обрачуна, 

послове везане за пројекте и друге рачуноводствене послове. Рад Службе рачуноводства 

координира продекан за финансије и сарадњу са привредом . 

Техничка служба обавља све техничке послове везане за несметан рад Факултета, а који се огледају 

у одржавању опреме, инвентара и инсталација у згради, пословима безбедности и противпожарне 

заштите, пословима обезбеђења зграде и имовине Факултета, пословима везаним за телефонску 

централу, као и пословима на одржавању хигијене свих просторија и уређаја на Факултету, као и 

дворишта Факултета. У техничкој служби запослено је 13 радника на пословима безбедности и 
одржавања објекта. Информације о организацији Секретаријата и раду стручних служби доступне 

су јавности на интернет страници Факултета, преко линка http://www.ftn.kg.ac.rs/sluzbe. 

Процена испуњености Стандарда 10 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++-+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ -+ средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + -+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О -+ без значаја 
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ПРЕДНОСТИ 

• Статутом Факултета јасно су дефинисани орган управљања и орган пословођења +++ 
• Дефинисане су надлежности и одговорности органа управљања и органа пословођења +++ 
• Факултет прати, вреднује/оцењује и анализира рад управљачког и ненаставног особља+++ 

• Постоји јасно дефинисана организациона структура усклађена са контекстом +++ 
• Организационе јединице на Факултету, њихова структура и делокруг рада дефинисани су 

Правилником о организацији и систематизацији послова на Факултету техничких наука у 

Чачку Универзитета у Крагујевцу +++ 

СЛАБОСТИ 

• Проблеми организационе природе - посебно сарадња међуорганизационим јединицама 

ненаставне делатности ++ 
• Недовољно издвајање средстава за усавршавање и образовање ненаставног особља + 
• Код одређених радних места у ненаставнима јединицама, не постоје јасно дефинисани 

критеријуми за напредовање ++ 
• Проблеми везани за рад Службе за студентске послове и агилност управе у решавању 

студентских питања + 
• Низак ниво примања запослених на ненаставним пословима +++ 

МОГУЋНОСТИ 

• У складу са могућностима утицати да се повећају издвајања за ненаставно особље+++ 

• Развијати професионалне компетенције ненаставног кадра, посебно познавање нових 

информатичких софтвера и решења код дела ненаставе ++ 
• У с постављање прецизније поделе рада у оквирима организационих јединица, стручних 

служби и појединачних извршилаца и унапређење кооперације и координације +++ 
• Доступност мобилности административном особљу није довољно препозната++ 

ОПАСНОСТИ 

• Низак ниво издвајања средстава за плате запослених у ненаставним јединицама +++ 
• Недостатак финансијских средстава за перманентно усавршавање и образовање ненаставног 

особља++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 10: 

Мере за унапређење квалитета управљања високошколском установом као и за повећање квалитета 

ненаставне подршке односе се првенствено на тражење финансијске подршке за ове активности 

имајући у виду низак ниво средстава који се добија за плате запослених у ненастави од ресорног 

министарства. Поред тога, у складу са резултатима евалуације рада ненаставног особља, потребно 

је уложити напоре са циљем унапређења сарадње, координације и комуникације између 

ненаставних организационих јединица. Посебну пажњу треба усмерити и на стварање могућности 

за међусобну заменљивост запослених у ненастави у складу са природом посла који обављају и 

процедурама којима су ови послови дефинисани. 
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Показатељи и прилози за стандард 10 

Табела 10.1 . Број ненаставних радника стално запослених у високошколској установи у оквиру 
одговарајућих организационих јединица 

Прилог 10.1. Шематска организациона структура високошколске установе 

Прилог 10.2. Анализа резултата анкете студената о процени квалитета рада органа управљања и 
рада стручних служби 

Стандард 11: Квалитет простора и опреме 

Наставни рад на Факултету техничких наука у Чачку се обавља у потпуности у просторијама 

Факултета које су у власништву Факултета. Зграда Факултета која је пројектована 1970-их година 

испуњава захтеве који важе за високошколске институције, мада је на граници са расположивим 

простором који користи Факултет. Простор Факултета техничких наука у Чачку смештен је у 2 
зграде на адреси Светог Саве 65. Главну зграду (амфитеатри, слушаонице, учионице, службе, 
кабинети, део лабораторија и остали простор) Факултет користи у потпуности, а зграду 

лабораторија заједно користи са Агрономским факултетом, од чега Факултет користи око 80% 
простора. 

Након припајања Високе школе техничких струковних студија у Чачку Факултету техничких наука, 

Факултет располаже са простором укупне површине 8408,06 m2 , а којим Факултет у потпуности 

обезбеђује потребне услове за студирање. Квалитет простора и опреме Факултета одређен је 

величином простора и обимом опреме, адекватном структуром простора и опреме и степеном 

техничке функционалности и расположивости. Факултет поседује одговарајући простор који 

задовољава одговарајуће урбанистичке, техничко-технолошке и хигијенске услове. 

Факултет поседује примерене просторне капацитете. За потребе наставе користи се укупно 13 
учионица и слушаоница (1222,13 m2 , укупно 742 места), велики амфитеатар (289,15 m2ca 360 места), 
мали амфитеатар (126,56 m2 са 144 места), 23 лабораторије (1289,56 m2 , укупно 462 места) и 8 
компјутерских лабораторија (549,19 m2 са 251 радна места). Факултет поседује библиотеку и 

читаоницу (200,5 m2 са 59 радних места), рачунски и графички центар, канцеларије и кабинете за 
све запослене. Факултет је обезбедио и простор за рад Студентског парламента (17,44 m2 ), 

Студентских организација, Студентског клуба и осталих облика студентског организовања 

(друштвене, културне и забавне манифестације). Односом укупне површине и броја уписаних 

студената акредитованих студијских програма (укупно 2198 студената), Факултет обезбеђује 3,83 
m2 по студенту, а што задовољава услов прописан Стандардом 11 о самовредновању. За потребе 
појединих катедри постоје одговарајуће лабораторије у којима се изводи део наставе и одвија 

научно-истраживачки рад. Наставници и сарадници имају задовољавајући радни простор у 

кабинетима, као и додатне радне просторије поред појединих лабораторија. У амфитеатрима, 

учионицама, слушаоницама, лабораторијама и другим просторијама за извођење наставе је 

обезбеђено довољно потребних места, што омогућује успешну реализацију свих сегмената 

наставног процеса. Настава на Факултету техничких наука је организована у две смене, при чему је 

распоредом наставе у преподневној смени (од 8 до 15 часова) обухваћен највећи део наставног 
процеса. 
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У погледу техничке и информатичке опремљености простора за рад Факултет у потпуности 

испуњава Стандард 11. Сви запослени на Факултету поседују десктоп рачунаре а сви кабинети су 
опремљени са најмање једним рачунаром и скенером за потребе запослених. 

У наставном процесу се непосредно користи 184 рачунара, а за рад запослених, као и за посебне 
активности студената још 272 рачунара. Факултет поседује 334 десктоп рачунара и 122 лаптоп 
рачунара. Рачунарске учионице су опремљене десктоп рачунарима са приступом интернету, које се 

користи за потребе наставе, а у време када нема наставе доступне су студентима и запосленима за 

самостални рад, истраживање и друге активности . Амфитеатри, све слушаонице и све учионице су 

опремљене са видео пројекторима, а у неким просторијама инсталирана је и додатна опрема (ТВ, 

DVD, звучници, друга мултимедијална опрема). 

На Факултету у стручним службама се користе 8 уређаја за фотокопирање а у холу зграде Факултета 
постоји услужна професионална фотокопирница за потребе наставног особља и студената. Такође, 

Графички центар Факултета пружа услуге професионалног штампања књига. У оквиру Е-лаба 

функционише и Систем за е-учење, заснован на Moodle окружењу. 

Видео конференцијска опрема у Е-лабу употребљава се и за друге активности Факултета које се 

обављају на даљину: предавања, презентације, експерименти, као и састанци са партнерским 

факултетима у земљи и иностранству и за рад на заједничким пројектима. Студентима је такође 

омогућен приступ платформи Office 365, под покровитељством Microsoft-a, помоћу студентских 
налога које је обезбедио Факултет. Системи Е-лаба и Office 365 су се показали као велика помоћ 
приликом извођења наставе на даљину, односно према комбинованом модулу, у току трајања 

епидемије вируса COVID-19. 

На Факултету је инсталирана локална рачунарска мрежа (LAN) савременом технологијом. Локална 
мрежа Факултета чини део јединственог информационог система преко кога је повезан на 

Академску мрежу Србије. Рачунарска мрежа обезбеђује свим корисницима стални приступ 

Интернету са 220 прикључака на мрежу. Сваки наставник и сарадник на свом радном месту, али и 
од куће, има обезбеђен приступ академској мрежи . Преко академске мреже кроз систем КОБСОН, 

доступни су најновији електронски часописи неопходни за научно-истраживачки рад. 

Факултет је опремљен потребном техничком опремом за савремено извођење наставе у складу са 

потребама студијских програма. Опрема је у складу са здравственим и сигурносним стандардима о 

чему су студенти обавештени преко упутстава за коришћење. Опрема је распоређена по 

лабораторијама. Факултет обезбеђује осавремењивање опреме према плановима набавке опреме, а 

у складу са Финансијским планом. 

Факултет поседује уговоре са укупно 7 научно-наставних и стручних база. Листа научно- наставних 

и стручних база са бројевима уговора и контакт информацијама дата је у Табели 11.3. Током 2019. 
године, из сопствених средстава Факултета, извршена је набавка многобројне вредне опреме за 

лабораторије као и модернизација учионице 217 куповином 11 десктоп рачунара са пратећом 
опремом. Графички центар је опремљен новим офсет штампачем В2 Rolland, машином за савијање 
папира К52/4КL и машином за коричење DB-50R, укупне вредности око 1, 7 милиона динара. Такође, 

средствима из донација, обезбеђена су 3 додатна десктоп рачунара за Лабораторију за напредне 
рачунарске и информационе технологије. У току исте године оформљена је Лабораторија за 

мехатронику са опремом у вредности већом од 1 милиона динара. У оквиру Лабораторије налазе се 
CNC глодалица као и машина за механичка испитивања. 
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мехатронику са опремом у вредности већом од 1 милиона динара. У оквиру Лабораторије налазе се 

CNC глодалица као и машина за механичка испитивања. 

Средствима која су добијена са пројекта Развоја високошколског образовања (201), током 2019. 
године, обезбеђена је опрема у вредности већој од 700.000,00 динара. Опрема укључује 

програмабилно DC оптерећење, генератор функција, дигитални осцилоскоп и анализатор спектра. 

Средствима која су добијена са пројекта Развоја високошколског образовања (302), током 2020. 
године, обезбеђене су 3 лиценце за софтверски пакет МА TLAВ/Simulink, као и лиценце за више 
специјализованих библиотека у поменутом програмском пакету. Током исте године, у оквиру 

пројекта Promis, обезбеђена су средства за набавку опреме у вредности од око 35000 евра. Опрема 
укључује комору за контролу температуре, као и диференцијални скенирајући калориметар са 

пратећом опремом. Додатно, из сопствених средстава Факултета, штампарија Факултета обезбеђена 

је новим Rolland плотером у вредности од око 700.000,00 динара. Факултет је обезбедио и додатну 
опрему за лабораторије. 

Лабораторија је опремљена софистицираном опремом и намењена је стицању практичних сазнања 

из области предвиђених студијским програмом. Средствима добијеним са пројекта Развоја 

високошколског образовања (303) извршена је набавка интерактивног екрана Milenium display, као 
и 12 десктоп рачунара са пратећом опремом. Опрема је употребљена за опремање учионице у оквиру 
предузећа "Слобода" а.д. Чачак, а која представља научно-наставну и стручну базу Факултета. 

Опрема је намењена побољшању услова и могућности стицања практичних и стручних знања 

студената струковних студија. У оквиру пројекта Eureka, извршена је набавка уређаја за одређивање 
биоимпедансе вредног више од пола милиона динара. 

Захваљујући сарадњи са компанијом Xilinx, Лабораторија за рачунарску технику је добила вредну 
опрему коју чини осам FPGA развојних система PYN0-22 и акцелератор Alveo. 

Факултет је током 2021. године, из сопствених средстава, омогућио набавку различите опреме за 
лабораторије. Такође, у циљу побољшања наставног процеса, замењен је пројектор у великом 

амфитеатру. У циљу побољшања енергетске ефикасности и квалитета боравка на Факултету, 

извршена је комплетна замена прозора алуминијумским. Радови су завршени крајем 2021 . године, а 
укупна инвестиција је вредна око 13,5 милиона динара. Финансирање је спроведено из сопствених 
средстава Факултета, а уз помоћ Министарства просвете, науке и технолошког развоја и Нафтне 

индустрије Србије (НИС). 

У складу са еколошком политиком Факултета, а у циљу побољшања и очувања животне средине, 

као и квалитета боравка студената и запослених у просторијама Факултета, Факултет је 2021. 
повезан на градску гасну котларницу. 

Процена испуњености Стандарда 11 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++-+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ -+ средње значајно 

О - (Opportunities): могућности + -+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О-+ без значаја 
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ПРЕДНОСТИ 

• Адекватно опремљене рачунарске учионице за квалитетно извођење наставног процеса +++ 
• Адекватна информатичка опрема у лабораторијама, канцеларијама и кабинетима+++ 

• Запосленима и студентима обезбеђен је стални приступ различитим информацијама у 

електронском облику +++ 
• Брза веза са интернетом, бежична Wi-Fi мрежа у свим зградама Факултета и сервис Eduroam 

за бесплатан приступ интернету +++ 
• Добра техничка и информатичка подршка +++ 

СЛАБОСТИ 

• Недостатак финансијских средстава за текуће и инвестиционо одржавање простора и опреме 

++ 
• Дотрајалост дела постојеће опреме ++ 
• Недостатак савремене опреме ++ 
• Недостатак финансијских средстава за набавку нових лиценцираних рачунарских програма 

++ 
• Недостатак финансијских средстава за набавку нових информатичких ресурса ++ 
• Недостатак финансијских средстава за одржавање и обнављање постојећих информатичких 

ресурса 

МОГУЋНОСТИ 

• Проширење научноистраживачких и стручних услуга и додатно улагање сопствених 

средстава у отклањању слабости++ 

• Искористити сарадњу са привредом као основ за унапређење лабораторијске опреме и 

инвестиционо одржавање објеката +++ 
• Укључити што већи број дипломираних студената у рад Алумни фондације++ 

• Конкурисање код домаћих и међународних фондова за средства намењена за набавку оперме 

и инвестиционо опремање простора ++ 

ОПАСНОСТИ 

• Недостатак финансијских средстава за текуће и инвестиционо и редовно одржавање 

простора и опреме +++ 
• Уколико се не отклоне, све наведене слабости могу постати опасности ++ 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 11: 

Потребно је да сви запослени и студенти са највећом пажњом користе постојећу опрему на којој раде 

и на тај начин јој продуже радни век. У наредном периоду потребно је се фокусирати на обезбеђење 

финансирања за инвестиционо одржавање и набавку опреме. У том контексту треба интензивирати 

сарадњу са привредом и у што већој мери искористити Алумни фондацију. Поред тога, посебну 

пажњу треба усмерити на стално, врло интензивно конкурисање на јавне позиве ресорних 

министарстава и других домаћих и међународних институција. У међувремену, потребно је да се за 

одржавање објеката, у недостатку финансијских средстава за инвестиционо одржавање, улажу 
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максимални напори на текућем одржавању објеката Факултета . Потребно је и перманентно радити 

на повећању броја компанија које чине базу за спровођење стручне праксе студената. 

Показатељи и прилози за стандард 11 

Табела 11 .1 . Укупна површина (у власништву високошколске установе и изнајмљени простор) са 
површином објеката (амфитеатри, учионице, лабораторије, организационе јединице, службе). 

Табела 11 .2 . Листа опреме у власништву високошколске установе која се користи у наставном 
процесу и научноистраживачком раду. 

Табела 11 .3. Наставно-научне и стручне базе . 

Стандард 13: Улога студената у самовредновању и провери квалитета 

Улога студената у процесима самовредновања и провере квалитета остварује се радом Студентског 

парламента, учешћем студентских представника у органима Факултета (Савет Факултета), учешћем 

студентских представника у раду Наставно-научног већа, учешћем представника студената у раду 

органа за обезбеђење квалитета: Комисија за контролу квалитета и Комисија за самовредновање, 

што је дефинисано Статутом Факултета. На овај начин студенти су укључени у целокупни поступак 

обезбеђивања квалитета, од прикупљања података, преко формирања извештаја, доношења мера за 

побољшање квалитета, до доношења докумената којима се обезбеђује квалитет високошколске 

установе (Наставно-научно веће, Савет) . Статутом Факултета, Стратегијом обезбеђења квалитета и 

Правилником о самовредновању квалитета студијских програма, наставе, рада наставника, служби 

и услова рада на Факултету техничких наука у Чачку, омогућено је учешће студената у спровођењу 

стратегије, стандарда и процеса обезбеђења квалитета. 

Студенти су у анкетирање студената укључени у фази планирања анкетирања, у фази креирања 

анкетних упитника (када су креирани упитници 2008. године и ревидирани 2009. године, у фази 
анкетирања представник присутних студената на сваком часу када се врши анкетирање одговоран 

је за регуларност анкетирања (да часу присуствују и у анкетирању учествују студенти који треба да 

похађају одређени предмет). Ови подаци су били једна од полазних основа за креирање процедура 

самовредновања анкетирањем приказаног у овом извештају. Студентски парламент разматра 

релевантна питања о обезбеђивању и оцени квалитета наставе и врши анализу ефикасности 

студирања. 

Улога студената у процесу обезбеђења квалитета остварује се кроз оцену квалитативних показатеља 

студијских програма, односно наставника и сарадника који учествују у реализацији тог програма, 

утврђивање квалитета наставног процеса, квалитета и обима наставног и испитног материјала, 

контролу садржаја и метода предавања и вежби, вредновање квалитета оцењивања на наставном 

предмету, за сваког наставника и сарадника појединачно, вредновање односа наставника и 

сарадника према студентима, вредновање квалитета уџбеника, вредновање организације рада 

Библиотеке, као и професионалности особља Библиотеке; вредновање организације рада Рачунског 

центра, квалитета рада локалне мреже и расположивост и доступност њених сервиса, вредновање 

квалитета простора и опреме, итд. 

Факултет обезбеђује јавност свих резултата анкетирања студената Факултета и те резултате 

интегрише у укупну оцену самовредновања . Факултет подстиче студенте на активно укључивање у 

процесе креирања, реализације, евалуације и унапређења студијских планова и програма, односно 
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наставног процеса у целини, као и на преузимање одговорности за ефикасност студирања у оном 

степену у коме су надлежни. 

Процена испуњености Стандарда 13 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++ --+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ --+ средње значајно 

О - (Opportunities) : могућности + --+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О --+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Статутом и другим оmптим актима Факултета јасно је дефинисано учешће студената у 

органима и радним телима Факултета нарочито када се разматрају питања која се односе на 

квалитет +++ 
• Предвиђени стандарди и поступци за обезбеђење квалитета на транспарентан начин 

дефинишу механизме за директно учешће представника студената у процесима 

самовредновања и обезбеђења и провере квалитета +++ 

• Постоје јасно дефинисане процедуре за избор представника студената у органима и телима 

Факулета +++ 
• Сви студенти имају могућност директног учествовања у процесу самовредновања кроз 

попуњавање одговарајућих анкет +++ 

СЛАБОСТИ 

• Слаба мотивисаност студената за учешће у анкетирању +++ 

• Низак ниво свести појединих студената о важности процеса самовредновања ++ 
• Анкетирање студената се може даље развијати и ширити у свим областима/сегментима 

обезбеђења квалитета + 

МОГУЋНОСТИ 

• Повећање мотивисаности студената за учешће у процесу самовредновања кроз 

транспарентније спровођење корективних мера ++ 

• Потстицање студентског парламента да врши анкетирање студената ++ 
• Организовање предавања и трибина на тему важности самовредновања у систему 

обезбеђења квалитета од стране Студентског парламента +++ 
• Проширивање и даљи развој области обезбеђења квалитета у којима се спроводи 

анкетирање студената ++ 

ОПАСНОСТИ 

• Смањење мотивисаности студената да учествују у раду органа и радних тела Факултета +++ 
• Додатно смањење мотивисаности студената да учествују у анкетирању +++ 
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Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 13: 

Резултати SWOT анализе указују на то да је у наредном периоду потребно радити на мотивисању 
представника студената да наставе са активним учешћем у раду органа и тела Факултета . Такође, 

потребно је пронаћи начин да се што већи број студената мотивише да учествује у анкетирању, али 

је и анкетирање студената потребно проширити на додатне области обезбеђења квалитета. Такође, 

потребно је перманентно радити на подизању нивоа свести студената о важности процеса 

самовредновања и то како кроз транспарентност корективних мера тако и кроз повећање улоге 

Студентског парламента у едукацији студената у овој области. 

Показатељи и прилози за стандард 13 

Прилог 13 .1 Документација која потврђује учешће студената у самовредновању и провери квалитета 

Прил ог 13 .1.1 . Састав Комисије за самовредновање квалитета студијских програма, наставе, служби 
и услова рада 

Прилог 13 .1.2. Подаци о Студентском парламенту 

Стандард 14: Систематско праћење и периодична провера квалитета 

Усвајањем Политике обезбеђења квалитета, Стратегије обезбеђења квалитета, Правилника о 

самовредновању квалитета студијских програма, наставе, рада наставника, служби и услова рада на 

Факултету техничких наука у Чачку, као и другим правилницима, Факултет је обезбедио 

институционалне оквире за систематско праћење, проверавање и оцењивање, унапређивање и 

обезбеђење квалитета у свим областима, као и поступке за систематско праћење и прикупљање 

потребних информација о обезбеђењу квалитета. Ради обезбеђења задовољавајућег квалитета 

студија Факултет предузима активности праћења и оцењивања степена остваривања студијских 

програма, планова извођења наставе и планова рада, а у случају одступања предузима корективне 

мере утврђене општим актима Факултета. Факултет континуирано прати успешност и ефикасност 

студирања и предузима мере утврђене општим актима Факултета за повећање успеха у студирању. 

Факултет обезбеђује студентима активно учешће у поступку оцене квалитета . Факултет обезбеђује 

услове и инфраструктуру за редовно, систематско прикупљање и обраду података потребних за 

проверу квалитета. Формиране су Комисија за квалитет и Комисија за самовредновање, у чијем 

саставу су све структуре релевантне за самовредновање ( студенти, наставници и сарадници, 

ненаставно особље). У поступку прикупљања и обраде података и анализе резултата Факултет 

користи потенцијал својих запослених (стручњаке за базе података, за статистичку обраду, за 

педагошку методологију, тј. методологију анкетирања и евалуативне процедуре итд .). Факултет 

обезбеђује расположивост података потребних за упоређивање са одговарајућим страним 

високошколским установама у погледу квалитета. 

Факултет обезбеђује редовне повратне информације од социјалних партнера (Националне службе за 

запошљавање, послодаваца, и других организација о компетенцијама својих дипломираних 

студената. Факултет подржава, подстиче и унапређује организовано деловање дипломираних 

студената академских студија, као и активности које доприносе очувању угледа Факултета и његовом 

даљем развоју. Факултет спроводи поступак самовредновања ради утврђивања степена успешности 

у спровођењу утврђене стратегије и поступака за обезбеђење квалитета, нивоа остваривања 
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утврђених стандарда квалитета. Факултет техничких наука у Чачку обезбеђује спровођење 

поступака за оцењивање квалитета рада свих субјеката у систему обезбеђења квалитета периодично 

према календару и у складу са Правилником. 

Периодичност самовредновања зависи од области контроле и обезбеђивања квалитета. Евалуација 

студијских програма и наставе обавља се сваке друге године, а може да се обавља и чешће ако за то 

постоји потреба или иницијатива. Евалуација рада служби, библиотеке, техничке опремљености 

Факултета, процеса управљања и од стране студената, и од стране запослених, спроводи се 

периодично на 3 године . Евалуација научно-истраживачког рада и услова научно-истраживачког 

рада спроводи се у појединим сегментима сваке године, у интегрално у циклусима према динамици 

акредитације научно-истраживачког рада. Са резултатима самовредновања Факултет упознаје 

студенте, запослене, Комисију за контролу квалитета, академску и стручну јавност. 

Резултати самовредновања су полазна основа за преиспитивање политике и стратегије квалитета, 

као и за доношење превентивних и корективних мера. Резултате самовредновања Факултет 

објављује на интернет страници Факултета. Резултате самовредновања, посебно извештаје о 

спроведеним анектирањима, наставници и сарадници анализирају на седницама Наставно-научног 

већа и катедри, студенти на састанцима својих организација и на Наставно-научном већу, запослени 

на својим радним састанцима. Извештај о самовредновању усваја се на седници Наставно-научног 

већа Факултета. 

Процена испуњености Стандарда 14 - SWOT анализа 

SWOT анализа Квантификација процене 

S - (Strengths): предности +++ -+ веома значајно 

W - (Weaknesses): слабости ++ -+ средње значајно 

О - (Opportunities); могућности + -+ мало значајно 

Т - (Threats): опасности О -+ без значаја 

ПРЕДНОСТИ 

• Редовно праћење квалитета наставе, наставника, конференција и редовне повратне 

информације о квалитету стечених компетенција дипломираних студената +++ 
• Све потребне одлуке и активности у вези са проценом квалитета доступне су широј јавности 

преко сајта Факултета +++ 
• Самовредновање студијског програма се врши у четвртој години од акредитације +++ 

СЛАБОСТИ 

• Усавршити поступке вредновања ++ 

МОГУЋНОСТИ 

• Веће ангажовање свих запослених ++ 

• Укључивање послодаваца у креирање/иновирање наставних програма++ 

• Могућност усаmашавања са стратегијом унапређења квалитета других престижних 

високошколских установа ++ 

• Квалитетнија анализа и имплементација добијених резултата самовредновања ++ 
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ОПАСНОСТИ 

• Потенцијално опадање активности унапређења квалитета након спроведене акредитације+ 

• Недовољно брза реакција у односу на промене+ 

• Недовољна заинтересованост запослених и студената за питања квалитета + 

Предлог мера и активности за унапређење квалитета Стандарда 14: 

Иако је евидентан висок ниво достигнутог квалитета, места за унапређење увек има, што потврђује 

суштину и разумевање поступака континуираног, цикличног унапређења, па се предлажу следеће 

мере иактивности: 

- Дефинисање процедуре која ће на јасан начин описати како се обезбеђују подаци и врши поређење 
са другим високошколским установама; 

- Преиспитати усаглашеност Стратегије за обезбеђење квалитета Факултета са стратегијом 

унапређења квалитета других престижних високошколских институција у земљи и иностранству; 

- Потребно је обезбедити да су на интернет презентацији Факултета доступне информације о 

активностима које обезбеђују систематско праћење и периодичну проверу квалитета (редовне 

повратне информације, резултати вредновања/анкетирања и сл .) . 

Показатељи и прилози за стандард 14 

Прилог I 4 .1. Информације презентоване на сајту високошколске установе о активностима које 
обезбеђују систематско праћење и периодичну проверу квалитета у циљу одржавања и унапређење 

квалитета рада високошколске установе . 

Прилог 14.2. Сва општа акта којима је регулисан систем обезбеђења квалитета 

11ttp://www.ftn.kg.ac.rs/opsta-akta 
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